

Сколько зарабатывает президент ФИФА? | Combien gagne le président de la FIFA?

Author: Татьяна Гирко, [Цюрих](#) , 21.03.2016.



Зепп Блаттер, бывший глава ФИФА (© Keystone)

Согласно опубликованному федерацией на прошлой неделе годовому отчету, в 2015 году Йозеф Блаттер заработал 3,6 млн долларов. Таким образом, его официальный доход оказался меньше, чем зарплаты многих глав крупных компаний и гонорары звезд мирового футбола.

| Selon le report annuel de la fédération publié la semaine dernière, Joseph Blatter a gagné 3,6 mln dollars en 2015. Ses revenus restent donc loin derrière des salaires des dirigeants

de grandes entreprises et des honoraires des stars du foot mondial.
Combien gagne le président de la FIFA?

Возглавлявший Международную федерацию футбола [с 1998 года](#) Зепп Блаттер неизменно в ходе многочисленных интервью отказывался раскрывать размер своей зарплаты. «Что вам это даст?» – отвечал он любопытствующим журналистам. В итоге обещание обнародовать размер вознаграждений, выплачиваемых высшему руководству ФИФА, стало [одним из пунктов](#) предвыборных программ кандидатов, претендовавших на пост президента футбольной федерации после [ухода](#) Блаттера.

В конце февраля ФИФА [возглавил](#) Джанни Инфантино – ему и предстоит провести реформы, о необходимости которых стали говорить и в организации, и за ее пределами после коррупционного скандала, [разразившегося](#) в прошлом году. В ходе конгресса, на котором прошли внеочередные выборы президента, часто звучали слова о «прозрачности». Первым шагом к этому стала публикация годового отчета о деятельности ФИФА в 2015 году: в этом документе впервые фигурируют зарплаты и другие вознаграждения, выплаченные Зеппу Блаттеру и его правой руке, Жерому Вальке.

Итак, в 2015 году зарплата президента ФИФА составила 2,94 млн долларов. К этой сумме следует прибавить переменную составляющую за выслугу лет в размере 435 тысяч, отчисления в социальные фонды (215 тысяч), страховку на случай болезни и несчастных случаев (1,9 тысяч) и представительские расходы (18,5 тысяч долларов). Таким образом, в сумме на оплату труда Зеппа Блаттера ФИФА потратила 3,63 млн долларов.

Генеральному секретарю ФИФА Жерому Вальке, [отстраненному](#) от занимаемой должности в сентябре 2015-го и уволенному в январе 2016 года, в отношении которого швейцарская прокуратура на прошлой неделе возбудила дело, была выплачена зарплата в размере 1,5 млн и бонусы на сумму 300 тысяч долларов. Представительские расходы составили 17 тысяч, отчисления в пенсионные и другие страховые фонды – 293 тысячи долларов. Общая сумма расходов на оплату труда Жерома Вальке достигла 2,13 млн долларов.

Эти цифры выглядят не слишком внушительно на фоне зарплат швейцарских топ-менеджеров даже после того, как их вознаграждения были ограничены в связи с [вступившей в силу](#) инициативой Миндера. Согласно [данным института Demoscope](#), главы фармацевтических корпораций и швейцарских банков зарабатывают в несколько раз больше, чем скромный руководитель Международной федерации футбола. А опубликованный на прошлой неделе финансовый отчет UBS свидетельствует, что в 2015 году возглавляющий его Серджио Эрмотти заработал в сумме 14,3 млн франков. Если место в рейтинге самых высокооплачиваемых швейцарских руководителей имеет значение, то можно понять, почему Блаттер отказывался раскрывать свою зарплату. Впрочем, на фоне [глав госкорпораций](#) президент ФИФА выглядят вполне солидно.

Газета 24 Heures, сравнивая уровень заработков в мире спорта, отмечает, что доход президента ФИФА почти в десять раз меньше, чем вознаграждение Роджера Гуделла,

возглавляющего Национальную футбольную лигу США: в 2014 году его зарплата составила 3,5 млн плюс 31,5 млн долларов в виде бонуса. Лучше оплачивается и должность главы Национальной баскетбольной ассоциации – Дэвид Стерн на этом посту зарабатывал около 20 млн долларов в год.

Разумеется, доходы самых высокооплачиваемых спортивных чиновников не сравнятся с гонорарами звезд мирового футбола. Согласно рейтингу Forbes, Криштиану Рональду в 2014 году заработал 80 млн долларов, из которых на зарплату и бонусы приходится 49 млн; Лионель Месси – 65 млн долларов (из них зарплата+бонусы 42 млн); Златан Ибрагимович – 34 млн долларов (из них зарплата+бонусы 30 млн). Таким образом, напрашивается вывод: иногда лучше играть, чем руководить.

По данным газеты Le Figaro, [отстраненный](#) от футбола Комитетом по этике ФИФА Зепп Блаттер продолжал получать зарплату и пользоваться служебным жильем вплоть до 26 февраля 2016 года, когда был избран новый президент организации. В декабре глава футбольной федерации заметил в интервью газете Le Monde, что Мишель Platini (в отношении которого была принята та же мера в связи с [возбужденным](#) ранее уголовным делом) должен быть богаче, чем он. «Ему назначили штраф в размере 80 тысяч франков, а мне – всего 50 тысяч франков», – похвастался Блаттер.

Добавим, что, согласно тому же отчету ФИФА, 2015-й стал самым неудачным в финансовом отношении годом для федерации, начиная с 2002 года. В результате разразившегося скандала организация получила убыток в размере 122 млн долларов. По состоянию на 31 декабря сумма финансовых резервов ФИФА составляла 1,34 млрд долларов, в то время как годом ранее этот показатель был равен 1,52 млрд долларов.

[Блаттер скандал](#)

Статьи по теме

[«Очищение ФИФА»](#)

[По «дружеской» цене](#)

[Самый дорогой руководитель Европы](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/sport/skolko-zarabatyvaet-prezident-fifa>